Experimento aleatorio. Operaciones
Con SUCesos

El B T] Una urna tiene 30 bolas: 15 rojas, 9 verdes y 6 blan-
cas. Extraemos una bola, anotamos su color y la devolve-
mos a la urna. Si repetimos el experimento muchas veces,
;a qué valor se aproximara la frecuencia de cada color?

Solucién: f{roja) = 0,5; flverde) = 0,3; fiblanca) = 0,2

Bl E[T] Una urna contiene 200 bolas de colores, pero des-
conocemos cuantas hay de cada color. Realizamos distin-
tas extracciones, devolviendo la bola a la urna cada vez.

Con la informacion que da la siguiente tabla, ;cudl crees
que es la composicion de la urna?

10 100 200 500 1000 5000 10000
20\ B8 (R0 S0y SN AN E s
0 15 23 63 14 60 1250

8§ 57 125 310 624 3140 6250

Solucidn: azules = 50, amarillas = 25, verdes = 125

El EE 1 Sean Ay B dos sucesos incompatibles con p(4) = 1/3
y p(B) = 1/4. Calcula p(A N B).

Solucion: 0,4167

B ] Sean Ay B dos sucesos compatibles con p(A) = 1/3,
p(B) = 1/4y p(A N B) = 1/5. Calcula p(A N B).

Solucion: 0,6167

Ley de Laplace

5 | Un grupo de seis personas se sientan alrededor de
una mesa circular. ;Cual es la probabilidad de que dos de
ellas, determinadas previamente, se sienten juntas?

Solucién: 0,4
[ E 1 Las seis personas de la actividad anterior van al

teatro y ocupan una misma fila de butacas. ;Cual es la pro-
babilidad de que las dos de antes se sienten juntas?

Solucidn; U,§\
EE] Se guardan 5 pares de guantes en un cajén. Halla la
probabilidad de que al escoger 2 guantes al azar:
a) Pertenezcan al mismo par.
b) Un guante sea de la izquierda y el otro de la derecha.
Solucion: 1) 0,11 b) 0,56
El B Con las cifras 1, 2, 3 y 4 se escriben todos los nime-

ros posibles de tres digitos, sin repetir ninguno. ;Cuél es la
probabilidad de obtener un multiplo de 47 ;Y uno de 37

Solucién: p(d) = 0,25;p(3) = 05
El BT Halla la probabilidad de que, al levantar al azar una

ficha de doming, se obtenga un nimero mayor que 5,y la
de obtener un multiplo de 3.

Solucion: p(mayor que 5) = 0,25; p(3) = 0,46

il ETJ Selanzan tres dados al azar. Halla la probabilidad de
que la suma de los puntos sea impar y menor que 12.

Solucidn: 0,342 6

[l ETI Se extraen dos bolas de una urna con & bolas negs
y 3 bolas blancas:

a) ;Cuél es la probabilidad de que las dos sean negras?
b) ;Y de que sean ambas de color blanco?
¢) ;Y de que sean de distinto color?
Solucién: @) 0,50909 b) 0,05455 <) 0,438
EE] ;Cual es la probabilidad de que en un pufiade ¢

6 cartas de una baraja espanola haya 2 reyes? ;Y de que
dos o mas reyes?

Solucién: dos reyes: 0,066 373; dos 0 mds reyes: 0,070 i

B Se lanza un dado cuatro veces consecutivas. ;Cuzl
la probabilidad de que aparezca tres veces sequidas el

Solucion: 0,008

Probabilidad en operaciones con sucesos.
Definicion axiomatica de probabilidad

[ BT Considera el espacio muestral E = {q, b, ¢, d} en &
que los cuatro sucesos tienen la misma probabilidad. Se
S5,={ablyS,=1{a ¢
a) ;Son S,y S, sucesos incompatibles?
b) Calcula p(S, U S,) y p(S,).

Solucion: b) p(S, U 5,) = 0,75; p(S,) = 0

[H EE] Un dado esta trucado de manera que la probabili-
dad de cada cara es proporcional al nimero que en ella -
gura. Se considera el experimento que consiste en lanza
el dado y anotar la puntuacién obtenida. Halla el espaci
muestral asociado al experimento, la probabilidad de caz
resultado y la del suceso salir par.

Solucion: p(1) = 1/21; p(2) = 2/21; p(3) = 3/21; p(4) = &
p(5) = 5/21; pl6) = 6/21; p(par) = 4

BT ] En una gestoria el 35 % de los clientes que acude
durante una semana es para realizar el pago de los auts
nomos; el 28 %, para tramitar el alta de una empresa, ¥ &
10 %, para ambas gestiones. Si se escoge un cliente al 2
a) Determina la probabilidad de que haya acudid
a la gestoria para resolver, al menos, alguno de esto:
problemas.
b) ;Cual es la probabilidad de que haya acudido para rez
lizar el pago de los auténomos, pero no para tramita
el alta de una empresa?
c) ;Cuél es la probabilidad de que no haya acudido pam
ninguno de los trédmites que se especifican?

Solucion: @ 0,53 &) 0,25 ¢) 0.4
B En unas elecciones compiten tres candidatos: A, B
C. Se estima que la probabilidad de que el candidato A gane

las elecciones es el triple que la de que las gane B, y la &
que gane Ces el doble de que gane A.

a) ;Cual es la probabilidad de que gane las elecciones &
candidato B?7

b) ;Cuél es la probabilidad de que gane Ao C?
¢) ;Cual es la probabilidad de que no gane 7
Solucion: @) 0,1 £)09 c)i¥

Estadistica y probabilidad




